

36

1919г.

Товарищу В А Д И К У .

13 января 9

255 ✓

Считаю необходимым сделать Вам серьезное предупреждение. По имеющимся у меня сведениям, Вы, будучи серьезным и преданным работником, в то же время позволяете себе проводить ту пагубную политику, которую проводил бывший командующий 10 армией Ворошилов, отставленный мною за крайне вредное для Красной Армии направление всей его работы. Направление Ворошиловской политики состояло в том, чтобы, при столкновении с затруднениями и сделав промахи, валить ответственность на центр, на заседаниях там саботажников и предателей, хотя ни в одной из армий Советской Республики не было такого злостного неподчинения и самостиинности, как в армии Ворошилова. Это и привело 10 армию к жестокому развалу, из которого ее ныне приходится вытаскивать.

Ворошиловские командиры особенно склонны были поддерживать и пускать сплетни о многочисленных предателях из специалистов, из-за которых будто-бы проиграно такое-то сражение, отданы такие-то города. Доказательств никогда не приводилось, а слухи и сплетни деморализующего характера распространялись.

Каждый бодельник, каждый шкурник, каждый незнающий своего дела командир получил право в свое оправдание осматриваться на каких-то продателей. Насколько я знаю, такой дух имеется и в нашей Камшинской группе. Я предлагал Вам этот дух изгнать, арестовать всех сыплетников и кляушников и следить за тем, чтобы у нас одного в нашей группе были порядки, а во порядке наверху в центре, за изгнанием оттуда саботажников и продателей будут смотреть те, кто поставлены туда Советской властью и кто надо хунать, не хуже нас с Вами понимает, что выгодно и что невыгодно для Красной Армии.

Иной отдал был приказ Камшинскому уездному военному принять меры к облаве на дезертиров. Вы вымалитесь в дело, изобразите положение в таком виде, будто сделать ничего нельзя. Это тоже распространенное явление, что т.т., которые брыжуют против центра, подстрекают пассивность и нерешительность на местах. Для энергичной облавы на дезертиров нужна небольшая и стойкая команда. Камшинский уездный военком может создать такую, мобилизовав коммунистов. Эта работа должна быть выполнена и разговор о том, что при помощи кулаков нельзя делать облаву на кулаков - суть чистые пустяки, которыми предлагаю Вам впредь не заниматься.

Что касается просьбы Вами подкрепления, то это дело Реввоенсовета Южного Фронта. Я не вижу оснований вмешаться в его распоряжения.

Облавы на дезертиров должны быть возложены на уездного военного комиссара, который обязан не ограничиваться поимка-

мой мною командой, а мобилизовать надежные элементы, в частности, наличные части Чрезвычайной Комиссии.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РЕВОЛЮЦИОННОГО ВОЕННОГО СОВЕТА РЕПУБЛИКИ